ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι  ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ – ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ
Ι. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το αντικείμενο της σύμβασης αφορά στην παροχή υπηρεσιών καθαριότητας  της έδρας της Αναθέτουσας αρχής, Διοικητήριο που βρίσκεται επί της οδού Αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη. Συνολικά το κτίριο αποτελείται από πέντε (5) ορόφους, Ισόγειο, Πρώτος, Δεύτερος, Τρίτος και Τέταρτος Όροφος , συνολικής επιφάνειας 7.415,95 τ.μ. και οι εργασίες καθαριότητας αφορούν σε κοινόχρηστους χώρους, ήτοι διάδρομοι, τουαλέτες και κλιμακοστάσια, και γραφεία. Επιπλέον,  περιλαμβάνονται το αίθριο του Διοικητηρίου συνολικής επιφάνειας 270 τ.μ. , το φυλάκιο της αστυνομίας στην πύλη εισόδου συνολικής επιφάνειας 17 τ.μ., ο υπαίθριος χώρος πέριξ του κτηρίου, χωρίς τα παρτέρια συνολικής επιφάνειας 2.500 τ.μ. Δεν περιλαμβάνονται όλοι οι βοηθητικοί χώροι που βρίσκονται εντός και εκτός του κτιρίου.  

ΙΙ. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΟΥ

	ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ

	Καθαρισμός των κάθετων και οριζόντιων επιφανειών, ανοξείδωτων και καθρεπτών, εσωτερικά και εξωτερικά  των ανελκυστήρων

	Γενικός καθαρισμός των τουαλετών και ειδικότερα των λεκανών και σκεπασμάτων αυτών, νιπτήρων, βρυσών, πλακιδίων, καθρεπτών, δαπέδων, ουρητηρίων, σαπουνοθηκών, χαρτοθηκών, πιγκάλ, θυρών και  πόμολων, με απορρυπαντικά και απολυμαντικά, τα οποία θα προμηθεύει η αναθέτουσα αρχή και με χρήση χωριστών συσκευών καθαρισμού από αυτές που χρησιμοποιούνται για κοινόχρηστους χώρους και γραφεία.

	Τοποθέτηση χαρτιού υγείας, χειροπετσετών και σαπουνιού στις τουαλέτες τα οποία θα προμηθεύει η αναθέτουσα αρχή

	Άδειασμα και καθαρισμός των κάδων απορριμμάτων και  αντικατάσταση πλαστικής σακούλας στις τουαλέτες

	Άδειασμα των κάδων απορριμμάτων σε κοινόχρηστους χώρους, γραφεία και στο φυλάκιο της αστυνομίας,  αντικατάσταση πλαστικής σακούλας, εφόσον είναι γεμάτη ή έχει λερωθεί (εξαιρούνται οι κάδοι ανακύκλωσης)

	Μεταφορά των απορριμμάτων σε καλά δεμένους σάκους στον καθ’ υπόδειξη χώρο.

	Καθαρισμός των γραφείων πρωθυπουργού (203-205), υφυπουργού (229,230,231) με τους κοινόχρηστους χώρους τους.

	ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

	ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

	Σκούπισμα και σφουγγάρισμα δαπέδων όλων των κοινοχρήστων χώρων  με χρήση συσκευών καθαρισμού διάφορων από αυτές που χρησιμοποιούνται για τις τουαλέτες.

	Σκούπισμα και σφουγγάρισμα  της κεντρικής εισόδου που περιλαμβάνει εξωτερική μαρμάρινη σκάλα.

	Σκούπισμα και σφουγγάρισμα δαπέδων όλων των γραφείων με χρήση συσκευών καθαρισμού διάφορων από αυτές που χρησιμοποιούνται για τις τουαλέτες. Όπου υπάρχουν χαλιά και μοκέτες το σκούπισμα θα πρέπει να γίνεται με ηλεκτρική σκούπα.

	Ξεσκόνισμα και καθαρισμός όλων των ελεύθερων επιφανειών γραφείων, ραφιών και βιβλιοθηκών καθώς και του λοιπού εξοπλισμού γραφείων (πολυθρόνες, τραπεζάκια κλπ) αποκλειστικά με νερό και στεγνό υλικό τύπου  wettex , διάφορο από αυτό που χρησιμοποιείται στις τουαλέτες. 

 Κατά περίπτωση μπορεί να ζητείται και δεύτερη φορά την εβδομάδα ή έξτρα εργασίες, κατόπιν συνεννόησης της Αναθέτουσας αρχής με τον επόπτη του Αναδόχου εφόσον το πρόγραμμα του συνεργείου το επιτρέπει. 

	Σκούπισμα δαπέδων σφουγγάρισμα, ξεσκόνισμα και καθαρισμός όλων των  στο φυλάκιο της αστυνομίας

	Μέριμνα για τις γλάστρες του ορόφου που αναλαμβάνει κάθε άτομο του προσωπικού του αναδόχου.

	ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΚΑΘΕ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ (15) ΗΜΕΡΕΣ

	Σκούπισμα και σφουγγάρισμα των κλιμακοστασίων. 

	Συγκέντρωση σκουπιδιών και φύλλων από το χώρο υπαίθριας στάθμευσης (όχι τα παρτέρια) με ξύλινη σκούπα εξωτερικής σάρωσης.

	ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ

	Ξεσκόνισμα σωμάτων καλοριφέρ με φτερό σε γραφεία και διαδρόμους

	Καθαρισμός κουπαστής και κιγκλιδωμάτων  κλιμακοστασίου

	Καθαρισμός τζαμιών και πρεβαζιών παραθύρων που βρίσκονται σε γραφεία και κοινόχρηστους χώρους καθώς και εσωτερικών θυρών γραφείων


ΙΙΙ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Για την κάλυψη των ανωτέρω αναγκών η Αναθέτουσα αρχή απαιτεί ελάχιστο ημερήσιο χρόνο απασχόλησης σαράντα (40) ωρών και τουλάχιστον 8 άτομα προσωπικό. Η παροχή των υπηρεσιών θα γίνεται τις εργάσιμες ημέρες σε πενθήμερη βάση  από άτομα άνω των 25 ετών στο χρονικό διάστημα μεταξύ 06:30 – 16:30. Ο ανάδοχος θα δώσει την αναλυτική του πρόταση για τον αριθμό του προσωπικού σε κάθε χώρο/ ανά βάρδια στην τεχνική του προσφορά.  
Με την ανάληψη των εργασιών ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στην αναθέτουσα αρχή κατάλογο του προσωπικού που θα εργασθεί στην υλοποίηση της σύμβασης, με πλήρη στοιχεία αυτών, καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που θα της ζητηθεί νομίμως από τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών. Για οποιαδήποτε αλλαγή του προσωπικού αυτού η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να ενημερώνει, προηγουμένως, εγγράφως την αναθέτουσα αρχή και να λαμβάνει σχετική έγκριση.

Ο ανάδοχος υποχρεούται να διαθέσει προσωπικό που δεν θα εναλλάσσεται συχνά, εκπαιδευμένο σε γενικούς και ειδικούς κανόνες υγιεινής.

Ο ανάδοχος υποχρεούται στην απαρέγκλιτη τήρηση της εκάστοτε ισχύουσας εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας και νομοθεσίας περί πρόληψης επαγγελματικού κινδύνου (Ν.3850/2010), αναφορικά με την παροχή εργασίας του προσωπικού του, ιδίως δε ως προς την καταβολή των αποδοχών, οι οποίες σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι κατώτερες των προβλεπομένων από την οικεία κλαδική Σ.Σ.Ε, στην οποία τυχόν υπάγονται οι εργαζόμενοι, την τήρηση του νομίμου ωραρίου, των όρων υγιεινής και ασφάλειας κλπ. Παράβαση της υποχρέωσης αυτής δίνει το δικαίωμα στην αναθέτουσα αρχή για μονομερή καταγγελία της σύμβασης και κήρυξη του αναδόχου ως εκπτώτου. Ειδικότερα, ο ανάδοχος:
· θα καταθέσει στην Αναθέτουσα αρχή, το αργότερο με την υπογραφή του συμφωνητικού, αντίγραφο του ηλεκτρονικά υποβληθέντος εντύπου στο ΣΕΠΕ εφόσον φέρει τον αυτόματα αποδιδόμενο αριθμό πρωτοκόλλου και δεσμεύεται ότι σε περίπτωση τροποποίησής του θα προσκομίζει το εκάστοτε κάθε φορά ισχύον,

· με την έναρξη παροχής των υπηρεσιών ο ανάδοχος θα αναρτά το πρόγραμμα των απασχολουμένων στην καθαριότητα σε εμφανές σημείο του Διοικητηρίου, 

Το προσωπικό καθαριότητας υποχρεούται να τηρεί τις κείμενες διατάξεις σχετικά με την υγιεινή και ασφάλειά του και ο ανάδοχος είναι αποκλειστικός και μόνος υπεύθυνος ποινικά και αστικά για κάθε ατύχημα που τυχόν προκύψει. 

Στην αναθέτουσα αρχή θα παραδοθούν αποδεικτικά ασφάλισης των εργαζομένων στο Ι.Κ.Α ή σε άλλο δημόσιο οργανισμό. Αλλοδαποί μπορούν να απασχοληθούν μόνο εφ' όσον έχουν τα απαραίτητα έγγραφα παραμονής και εργασίας στην Ελλάδα. Η Αναθέτουσα αρχή μπορεί να ζητήσει οποτεδήποτε οποιαδήποτε πληροφορία για την εργασιακή σχέση του προσωπικού με τον ανάδοχο. 

Το προσωπικό που θα απασχολείται από τον ανάδοχο πρέπει να είναι υγιές, γεγονός που αποδεικνύεται με την προσκόμιση εν ισχύ πιστοποιητικού υγείας. 

Ο ανάδοχος και το προσωπικό που θα χρησιμοποιήσει κατά την εκτέλεση της σύμβασης, δεν έχουν καμία απολύτως σχέση εξαρτημένης εργασίας με την αναθέτουσα αρχή, οι δε μισθοί και αμοιβές τους, καθώς και οποιεσδήποτε άλλες υποχρεώσεις, οι οποίες επιβάλλονται από την εργατική και ασφαλιστική νομοθεσία, βαρύνουν αποκλειστικά τον ανάδοχο, ο οποίος είναι ο μόνος υπεύθυνος έναντι αυτών με τους οποίους συνδέεται με εργασιακή ή άλλη σχέση καθώς και έναντι τρίτων εξ’ αφορμής των σχέσεων αυτών. 

Σε περίπτωση συστηματικής απουσίας προσωπικού και μη τήρησης του προβλεπόμενου προγράμματος η Αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα καταγγελίας της σύμβασης και κήρυξης του αναδόχου ως εκπτώτου. 

Κατά τη διάρκεια της σύμβασης και μετά τη λήξη της, ο ανάδοχος και το προσωπικό του αναλαμβάνουν την υποχρέωση να τηρούν εμπιστευτικά όλα τα στοιχεία, που τους έγιναν γνωστά λόγω της εργασίας τους, σχετικά με τις δραστηριότητες και τους χώρους της Αναθέτουσας αρχής. 

Ο ανάδοχος και το προσωπικό του οφείλει να τηρεί αυστηρά τους κανόνες πρόληψης ατυχημάτων για την προσωπική ασφάλεια κάθε εργαζομένου. Την ευθύνη για την τήρηση των κανόνων αυτών έχει ο ανάδοχος 

Σε περίπτωση προκληθείσας βλάβης στους χώρους ή στον εξοπλισμό των εγκαταστάσεων του Διοικητηρίου, από το προσωπικό του αναδόχου αυτός υποχρεούται, με δική του δαπάνη, να αποκαταστήσει άμεσα τη βλάβη και ο εξοπλισμός να παραδοθεί στην ίδια καλή κατάσταση που είχε παραληφθεί. 

Το προσωπικό οφείλει να διατηρεί υψηλό επίπεδο ατομικής υγείας και υγιεινής, και ο Ανάδοχος αναλαμβάνει  να παρέχει στο προσωπικό του οποιοδήποτε μέσο απαιτείται για τη διασφάλιση της υγιεινής και της ασφάλειας του κατά την εκτέλεση των εργασιών (π.χ. γάντια, μάσκες κλπ).

ΙV. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ


Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει να παρέχει μηχανές και συσκευές καθαρισμού:

· σκούπες απλές, σκούπες εξωτερικού χώρου, φαράσια, 

· ηλεκτρική σκούπα, 

· διπλούς τροχήλατους κάδους σφουγγαρίσματος για γραφεία – κοινόχρηστους χώρους και διαφορετικούς για τουαλέτες, 

· τηλεσκοπικά κοντάρια καθαρισμού παραθύρων και όποια άλλη συσκευή κρίνει απαραίτητη για την εκτέλεση της παροχής υπηρεσίας.

Την περιοδική αντικατάσταση, επισκευή και συντήρησή των ανωτέρω αναλαμβάνει αποκλειστικά ο ανάδοχος. 

Οι ελάχιστες απαιτήσεις υλικών καθαρισμού, που αποτελούν υποχρέωση του Αναδόχου, είναι οι εξής:

· Υγρό απορρυπαντικό δαπέδου, τοίχων, νιπτήρων και ειδών υγιεινής (καθαριστικό γενικής χρήσης)

· Απολυμαντικό επιφανειών

· Υγρό καθαριστικό τζαμιών

· Αφαλατικό επιφανειών

· Σπογγοπετσέτες τύπου wettex
· Ξεσκονόπανα διαφορετικού χρώματος για κάθε εργασία (πχ άλλο για λεκάνες και άλλο για το νιπτήρα)

· Σφουγγαρίστρες για γραφεία – κοινόχρηστους χώρους και διαφορετικές για τουαλέτες, οι οποίες πρέπει να είναι απορροφητικές (τύπου wettex)

· Σάκους απορριμμάτων, σακούλες κάδων απορριμμάτων.

Οι κάδοι, οι σφουγγαρίστρες και τα πανιά πρέπει να απολυμαίνονται καθημερινά, ενώ οι σφουγγαρίστρες και τα πανιά καθαρισμού πρέπει να ανανεώνονται τακτικά 

Στα προϊόντα θα πρέπει στην εσωτερική και εξωτερική συσκευασία τους να αναγράφονται στην Ελληνική γλώσσα τα παρακάτω στοιχεία:

• Η ονομασία του προϊόντος, η ταυτότητα της δραστικής ουσίας και η συγκέντρωσή της σε μετρικές μονάδες.

• Η μορφή του σκευάσματος (π.χ. υγρό σε συμπυκνωμένη μορφή) και το περιεχόμενο σε βάρος ή όγκο.

• Ο αριθμός της παρτίδας παραγωγής.

• Ο αριθμός και η ημερομηνία της τελευταίας σε ισχύ άδειας κυκλοφορίας.

• Το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και η διεύθυνση (έδρα) του παραγωγού.

• Πιθανές ανεπιθύμητες παρενέργειες, μέτρα επείγουσας αντιμετώπισης και τηλέφωνα του Κέντρου Δηλητηριάσεων.
Όλα τα είδη που θα χρησιμοποιήσει ο ανάδοχος πρέπει να είναι σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις της Εθνικής και Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας. Επίσης θα καλύπτουν τις ακόλουθες προδιαγραφές:

Η παραγωγή, η σύνθεση και η σήμανσή τους θα είναι σύμφωνες με τις ισχύουσες διατάξεις της Εθνικής και Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας και η πώληση αυτών θα επιτρέπεται χωρίς κανένα περιορισμό σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θα φέρουν σήμανση CE και ετικέτες σύμφωνα με τα απαιτούμενα στους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς. Να είναι εγκεκριμένα από τις αρμόδιες αρχές και να διαθέτουν πιστοποιητικά ποιότητας του κατασκευαστή.

Τα υλικά καθαριότητας απαιτείται να φέρουν αριθμό καταχώρησης από το Γενικό Χημείο του Κράτους. 


Η Αναθέτουσα αρχή θα παρέχει στο προσωπικό του Αναδόχου χαρτί υγείας, χειροπετσέτες, κρεμοσάπουνο. 
